

去年，香港經濟大幅反彈，本地生產總值較前年增長達8.1%，乃自二零零零年以來之高峯。步入二零零五年伊始，本港市況表現依然強勁，多項經濟指標持續錄得明顯增長。出口及轉口貿易保持穩定升勢，《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》(CEPA)效應逐漸吸引北移廠商回流設廠，擴大範圍的「自由行」計劃進一步推動旅遊及相關行業，內部需求不斷增加促使零售及消費行業蓬勃發展；投資移民計劃推行順利，吸引大量外來財富及經商新血。股市及樓市藉投資意欲增強而更上一層樓，就業情況逐步改善，加上政治氣氛漸趨穩定，普遍營商環境顯得非常樂觀。

雖然今年首季本港銀根仍見充裕，但大型新股上市頻密，吸納巨額資金，美國聯邦儲備局不斷加息，本港銀行終於在五月十九日宣布加息，且在同業拆息長期抽緊之情況下，資金成本上升，銀行紛紛調高樓宇按揭利率及減低現金回贈等優惠，多年來激烈競爭局面稍為緩和，相信有助業界今年之整體盈利能力。

本行二零零五年上半年未經審核之綜合業績與去年同期比較顯見進步，淨利息收入為港幣（下同）三億五千四百六十七萬七千元，比去年同期增加0.39%。未計減值準備前營業溢利為二億一千八百八十二萬元，減少13.24%。上半年期間新增呆壞賬減值準備為三千二百二十萬九千元，較去年同期之八千四百九十六萬六千元，大減62.09%；惟期間之回撥金額為一千八百四十四萬元，較去年之三千三百一十四萬九千元，下調44.37%，因此，今年上半年呆壞賬減值準備為一千三百七十六萬九千元，大幅回落73.43%。股東應佔溢利為一億九千一百九十八萬九千元，增加9.17%。截至二零零五年六月三十日止，客戶存款總額為三百七十七億一千八百萬元，與去年十二月三十一日相關數字比較，上升11.09%。貸款予客戶總額（扣除呆壞賬減值準備後）為二百二十億一千四百萬元，增長9.92%。總資產為四百五十九億一千七百萬元，增加9.04%。截至二零零五年六月底止，未經調整之資本充足比率為17.99%，較去年十二月底減少9.87%；而本年上半年平均流動資金比率為48.73%，比去年上半年平均數減少8.45%。於本年六月三十日，貸款與存款比率為51.64%，較去年底微跌0.02%。上半年每股盈利四角四分，較去年同期每股增加四分。盈利增加之主因在於經濟大環境持續好轉，地產市道保持上升勢頭，樓按業務及商業信貸有不俗表現，而貸款質素亦逐步改善，呆壞賬減值準備金額大幅下降所致。

回顧及展望

展望未來前景，縱使本港已跟隨美國進入加息週期，對投資情緒略有影響，然而實質利率比高峯期仍處低位；一般相信，加息步伐至明年初將見頂，到第二季或年中利率有望開始重入下降軌，因此，目前夾雜有濃烈炒風之蓬勃樓市，及急速之經濟擴張造成過熱現象，加息應為及時之整固工具，有助長遠後市之健康發展。

本港經濟迅速復原使政府財政收入增加，大大紓緩財赤壓力；新任特首已順利產生，政治局面較為明朗。中央政府繼續推行CEPA、「個人及企業自由行」、「珠三角大融合」及「九加二發展方案」等支援措施，保證本港之長期發展優勢，港人應珍惜契機，繼續一貫堅毅不屈、勤奮拼搏、自強不息之「香港精神」，邁向未來。

本行鑑於傳統銀行信貸之息差愈來愈窄，對銀行盈利前景有一定威脅，故嘗試積極尋求擴大非利息收入機會；本行已於六月二十七日成功向母公司廖創興企業有限公司收購創興保險有限公司，此後，將繼續物色理想投資對象，並增強各項業務之發展。